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15 25

-05 04
=20 1.5

39. | (+0,82,0.22); (273, ™)

0

41. —296,—0,18,301; —1,57,1,57; —2,16, —0,75,0,46,2,21

43. Para C > —1,f ¢é periédica com perfodo 277 e tem méximos
locais em 2n7r + 7r/2, n um inteiro. Para C = —1, fndo tem
erfico. Para —1 < C = [, ftem assintotas verticais. Para
C > 1,f¢é continua em [R. A medida que C aumenta, f se move
para cima e sua oscilagfio se torna menos pronunciada.

49. @0 (b)CCemR 53.3v3/
55. 43 cmde D 51.L=1C 59. $11,50
61. 1297383 1 63.1,16718557
65. f(x) =senx — sen 'x + C
67, fay =% 2910
69. f() =1 +3cost+2
Tl = 28 = ! g |
73. s(D=r—tg”"t+1
75. (b)0,le¢" —cosx+09 () 5
I

=N )

77. Nio

79. (b) Cerca de 2544 cm por 5,96 cm  (c) 2v300 cm, 2v600 cm

PROBLEMAS QUENTES = PAGINA 330
5. 24 7.(-2,4,2,—4) 1.-35<a<25

e

13. (m/2,m4) 15.a=<¢e

19. (a) T, = Dic,T, = (2h sec O)lc, + (D — 2h tg 0)ic,,
T, =NA T D,
(€) ¢, = 385 km/s, ¢, = 7,66 km/s, h = 042 km

23.3/V2 - 1) = l1+h

CAPITULO 5.

EXERCICIOS 5.1 = PAGINA 343

I. (240,52 (b)4372,492

y=fi)

s b
(b) 1,1835, superestimado

0 5 10"

3. (a)0,7908 sul-Jestimado

‘

™
4

EIEE

T X 0| z
2 8

=3
l.
[(SIE]

5. (a) 8,060,875

v ¥ 7 ¥ ¥

U PN ¥

(b) 5,5,5375

t
1 X

(c) 5,75,5,9375

(d) M,

7. 0,2533,0,2170,0,2101,0,2050; 0.2

9. (a)A esquerda: 0,8100, 00,7937, 0,7904; a direita: 0,7600,
0,7770,0,7804

1. 10,55m, 13,65m 13.632L,70L 15.39m
17. 1im 3, Y1 + 15in - (15/m)  19.1im (ﬂ cosﬂ)1
L = ===\ 2n 2n/2n
21. Aregifio sob o grifico de y = tgxde 0 a 7/4
" 2 2 2 -
23, (a) lim _6_?‘: i by - (n+1) (21.-; +2n—1) ©2
el O = :

25.sen b, |



EX
I.

3.

5.

~1

23.

31.

ERCICIOS 5.2 ® PAGINA 354
—6
A soma de Riemann representa

a soma das areas dos dois

P e

f)=3- %.\-

% 8 10 12 14

retingulos acima do eixo x

menos a soma das areas dos trés

, . . 0 2 4 ¢
retdngulos abaixo do eixo x; +

isto ¢, a drea resultante dos
retingulos com rela¢io ao eixo x.

—0,856759

; X)=+Jx—2
A soma de Riemann representa &) Vf

a soma das areas dos dois

T

>

£ 5

retingulos acima do eixo x
menos a soma das dreas dos -1
trés retéingulos abaixo

do eixo x.

(a)4 (b)o ()10 7. —475,—85 9.124,1644

0,3084 13. 0,30843908, 0,30981629,0,31015563

n R,

5 1,933766
10 1,983524
50 1,999342

100 1,999836

Os valores de R parecem
se aproximar de 2.

- foxIn(l + 2 dx

19. [[V2x + xldy 21,42

- + 4i
. SRR Byttt 5

=2+ 2+ 4iln)  n

lim 3, (senm)E -
I

Limadie n/ln 3

B.@4 OO0 @3 @2 35. 10
37. 3427 39.25 41,0 43.3 45 - ¢
47-fi|f(x)dx 49, 122

51.

55,

59.

2m = ‘l,‘f]_f(x) dx << 2M pela Propriedade 8 da Comparagio

i< |:w/; dx =6 57. % = |;: tg X dx = 1—21/";

0= ij(" dr=2e 69, [ 1x'dx 71.

=

EXERCICI0S 5.3 » PAGINA 364

x

Um processo desfaz o que o outro faz. Veja o Teorema Funda-

mental do Cdlculo, na pagina 363.

(n)0.2,3,7%,3 (d)
(b) (0.3)

()x=3

T

9.

13

23.

35

43.

45.

47.

51.

53.

55,

61,

63.

65.

75

APENDICES ||| A87

(a), (b) x*

g =1 +1)

g = yz seny 1. F'(x) = —vVI + secx

s Bl = arcthI!x)

15.y" = Vigx + Vg xsec’x

3
R e 19.2 21.63
I+ (1 - 3%

4

29. %

3

6 7 56 49
3 25 In- 3Ll 33.%

.In3 37.7w 39.¢ — 1 41.0

A fungio [ (x) = x~* ndio é continua no intervalo
[=2, 1], de modo que o TFC2 nao pode ser aplicado.

A fungiio f(0) = sec 0 tg 0 ndo € continua no intervalo
|7/3, 7], de modo que o TFC2 nio pode ser aplicado.

23

49.2

3098 — 1)

f— 2 —
2(4x 1) ¢
Ox" + 1

43 + 1

g'(x) =

sem/.a—r
2y

(a) —2\/;_,\/411 — 2, num inteiro > 0

() (0, 1), (—Vdn — 1, —vin — 3),e (V4n — 1,van + 1),

(c) 0,74

J

57.v257

v = 3x" sen(x’) — 59.29

num inteiro > 0

(a) Médx.loc.em 1 e 5; v

min, loc.em3e7 1
Bx=9 OI/\? “/\.“ 3/
©(3.2),(4,6),(8,9) i \/ \/

(d) Ver o grifico a direita.
n

% 3.f)=x",a=9

. (b) Gasto médio em [0, r]; minimiza o gasto médio

EXERCICIOS 5.4 = PAGINA 372

5.

i -+ C i +3+x+C
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9. 2a—F+if-3f+C i —dx+C
13. —cosx +coshx +C 15. —'391 + cossec 0 + C
17. tga + C
19. senx + r:.\‘z +i0 i /IU/%/U p
N>
~10 = 10
-6
21. 18 23. -2 + lle 25.52
7. ¥ 29.-% 3 33.2/5  35.8
37. 1 + w4 39.% 4176  43.-35
45. 0,132,084 AT T
49. O aumento no peso da crianga (em quilogramas) entre as idades
de 5 e 10 anos
51. Nimero de litros de petréleo que vazou nas primeiras 2 horas
53, Aumento na receita quando a produgdo aumenta de 1 000 para
5000 unidades
55. Newton-metros (ou joules) 57.(a) —5m  (b) Tm
59. (a) v(f) = 51 + 4t + 5m/s (b)4165m
61.46% kg 63.22km 65. $58 000
67. (b) No méximo 40%:; %

EXERCiCIOS 5.5  PAGINA 381

I lsendx+C 3507+ DY+ C 5-1+20°+C
7. — Scos(x) + C 9. L3x-2"+C

. 2 +H"+C 13. 4|5 =3l + C

15. —(l/m) cos @t + C & %m G

19. Lnx)’'+C 21.2sen Vi + C

23. Lsen' 6+ C 25. 21+ N+ C

2. La+ P+ C 29.¢%" + C

31, —1/(senx) + C 33. — 3 (cotg o+

35. —In(l + cos’x) + C 37.In|senx| + C

39, —;sec3,\' + C 41.In|sen 'x| + C

43.

45
47

g x+ (1 + 2+ C
o Byt~ 9+ C

A -n'+C 49. Lsen'x + C

51. 0 53, 2 55. 4

57. 0 59.¢ — Ve 6l. 1 63. L (V2 -
65. 43 67.2 69.In(e+ 1) TL.Y3-13

73. Om 75. Todas as trés dreas sao iguais.77. = 4 512 Is

79. :7(1 - cos%)L 81.5 87. 74

CAPITULO 5 REVISAO ® PAGINA 384
Teste Verdadeiro-Falso

1. Verdadeiro 3. Verdadeiro 5. Falso 7. Verdadeiro
9. Verdadeiro 11. Falso 13. Falso 15. Falso
Exercicios

1. (a) 8 (b) 5,7

3. 1+ 5.3 7.féc.f éb, [ f(Odtéa
9. 37 1L 13.-76 15 2 7. Nio existe
19. 4sen | 21.0 23. —(1/x) = 2In [x| +x+ C

25. Vi +4x +C 27. [1/Q2m)) sen’nmt + C

29. 2"+ C 31. L In(cos VI + €

37.2

3

33, Lin(1 +x)+C
39. 2V1 +senx + C
45, g'(x) = 4x* cos(x®)
49. 4= |:\/?2+_'% dx <43

57. Nimero de barris de petréleo consumidos de 1 de janeiro de
2000 até | de janeiro de 2008

35. |1 +secl|+C
a5 43. F'(x) = X1+ x)
7.5 = Q& — € )(2x)

55.0,280981

59. 72400 61.3 63.c~ 162
65. f()=e"(1+ 20/l —e) T £
PROBLEMAS QUENTES ® PAGINA 388

L w2 BfR)=3x% 5.-1 T.e’ 9[-12]

I @i@—n  ® Lipi2b — bl = D) — lal@a —lal = D

17.20/2 = 1)



CAPITULO 6

APENDICES ||| A89

1. 7/6 y ¥

EXERCICIOS 6.1 ® PAGINA 395 ‘]

2 — (1/ey 4 10 I _ 1
2 3e—(l)+Y 5195 7.4 9.In2-- i A “i g
% 139 B2=2kz g 19.% ;

y=x

s s B 27.In2  29.65 0 - — -
31, 2v3 -1 33.06407 35.0,090:004 37.838

g 13. 27 — V3)
39. 126-9 41.36m  43.4232cm’ " o,

o , (-3.3) L (3.3)

45. (a) Carro A (b) A distincia que A estd a frente de B depois ; ;

de 1 minuto (c) Carro A (d) r= 2,2 min Felhecs
41. 23 49. 4" 51, +6 e T
53. 0<m<Ilym—Inm—1

0 X

EXERCICIOS 6.2 ® PAGINA 405

9m/12 o I5.

/2

162

27.
33.

35.

37.

41/21 ¥ ¥y
(.1 41.

43.

45.

51.

64m/15

63.

65.

167/15

y

17. 297/30

. wll 21. /10 23. 7/2 25.77/15

Sm/14 29. 137/30 3L (1 = tg'x)dx
'n'|g [17 = (1 — sen x)*] dx

MV
7 [sl5 = (VT + 7 + 2] ay

—1.288,0,884; 23,780 39. G

Sélido obtido pela rotagiio da regiio 0 < y = cos x,
0 = x = 7/2 em torno do eixo x

Sélido obtido pela rotagio da regido acima do eixo x limitada
porx = y* e x = y'em torno do eixo y

1110 em® 47.(a) 196  (b) 838 49. L ar’h
wh'(r — $h)  53.2b% 55. 10 cm’ 57.24
3 6155

(2) 87R [(VrP —y dy  (b) 20°R
mh 6')’.%':17'3 69.8 J‘;\'Ri —yVr =y dy
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EXERCICIOS 6.3 = PAGINA 410
1. Circunferéncia = 27rx, altura = x(x — 1 7/15

5. (1 — l/e)

13. 167/3

1. 768w/ 15. 177/6 17. 87/3

19. 5m/14 21. [} 2x In x dx
23. ‘l‘:J 2ar(x + Dsen(mx/2) — x*] dx
25. .I‘E 2m(4 — yWsenydy  27.3,68

29. Sélido obtido pela rotagiio da regido 0 < y = F,0sx=<3em
torno do eixo y

31. Sélido obtido pela rotagiio da regido delimitada por
()x=1—y,x=0,andy=0,ou (i) x= ya=1,

ey = 0em torno daretay = 3

33. 0.13 355 37.8m 39.27(12 — 41In 4)

4, in 3.t 45 mh

EXERCICIOS 6.4 » PAGINA 415

I. 588 3.9 5.180)  7.% pés-Ib

9.5 ~104] (b)108cm 1. W, =3W,

1875

13. (a) 625 pés-lb (b) =, pés-lb 15. 650 000 pés-1b

17. 38571 19.24501  21.~ 106X 10°J

23. = 104 X 10° pés-Ib 25.20m  29. Gmlmz(L—fl—)
a

b
EXERCICIOS 6.5 = PAGINA 419

I = is 5.4l —e ™) T.2/(5m)
9. @ ()24  ©
41 (5.4)
y=(x=3
i @1 @.1)
0 2 3 4 5 %
1. @&m  (b)=~124,281
(©)
s
'(_.l oo

15. 387
19. 6kg/m

17. (20 + 12/7)°C = 24°C
21.5/(4m) =~ 04L

CAPITULO 6 REVISAO = PAGINA 421

Exercicios
TR X 5. 1+ 4/m  1.647/15 9.1656m/5

Cl3
.I —7l3

(c) 8m/15

1. 5 m(2ah + e 1. 21 (m/2 — x)cos’s — ) dx
15. (a)2a/15 (b) m/6
17. (a) 0,38 (b) 0,87

19. Sélido obtido pela rotagiio da regiiio 0 = y = cos X,
0 < x = /2 em torno do eixo y

21. Sélido obtido pela rotagao da regido 0 = x = ,

0 <y =2 — senxem lorno do eixo x
23. 36 25. 23 m’ 27.32]

29. (a) 80007/3 =~ 8 378 pés-Ib (b) 2,1 pés 31 f(x)




PROBLEMAS QUENTES = PAGINA 423

I @fO=3" (b)f)=v2xinr 3
5. (b)0,2261 (¢)0,6736 m

(d) (i) 3/(1197) = 0,008 cm/s (ii) 1 6647/9s = 9,7 min
9. y= “[—f,"

. @V=[mlfFdy  (©f0) = VkAlmC) y"
Vantagem: as marcas no recipiente sio igualmente espacadas.
13. b =2a I15. B = 16A

CAPITULO 7

EXERCICIOS 7.1 = PAGINA 432

l. %xg Inx —ﬁ,\“‘ +iG 3.%1‘ sen Sx + ,'—i cos 5y + C
5. 20— 2”7+ C

7. {:‘,\’2 sen 3y + ,27.\' cos 3x — ;—7 sen3x + C

9. 22+ Din@rx+1)—x+C

1. rarctg 4t —+In(1 + 167) + C

13. %rthf - fln [sec 2t| + C

15, x(Inx) — 2xInx +2x + C

17. 1'762"(2 sen 30 — 3cos 30) + C

19. @/3

2.1 —1fe 23.4-3ml2 25.4-3.7

217. 'Z(Tr+6~3\@) 29.senx(Insenx — 1)+ C
3. B2y -Sm2+2
33.2 Vi sen v + 2 cos Vi + C 35.—%—17/4
7 1P -+ -1+ x+3+C

39. Qx4+ 1) +C 7

a1 2+ -2+ +cC

43, (b) *%cosxsen"x +%x —%sen2x+ 5

45. (b) 3% 51 x(In x)* — 3x(Inx)* + 6xInx — 6x + C

53, 21,7 55.1,0475,2,8731;2,1828  57.4 — 8/m
59. 2e 61.2I3 -2 3.2 (A2t +2)m
65. 2

APENDICES ||| A9l

EXERCICIOS 7.2 ® PAGINA 439

| S | 3 1
l: FEOsHeemC0s B C

3..__

384

5: L.'i(:n‘l(’m\') ol sens('rr.r) + . sen’(mx) + C
37 Sar T

7. w4 9.%1+%scn2r+ﬁsen4r+c
1. %9 + 2senfl + %SBI126+ C

13. /16 15.2 v/sen & (45 — 18 sen’a + 15 sen’a) + C
17, —'jcosz,\‘ —Inlcosx| +C 19.In |senx| + 2senx + C
21. —'Zlgzx+C 23.tgx —x+ C

25 L't + StgrHge+ € 21

29. ﬁsec“,\' =Reesk €

31, +sec’x — 'y + In |secx| + C

33. Lo+ Lo+ C

35. xsecx —In|secx tgx| +C 37.v3 — s

39. f']cossec“a = '; cossec’ar + C 41, In | cossec x — cotgx| +C
43. — ';cos x— icos 13x + C 45. fsen 20 +isen 120 + C
47. Lsen2x+ C 49.-1g°() + C

51. %,\'Z . isen(.\'z) cos(x’) + C 53. %sen 3x — ﬁ sen 9x + C

5.0 57.1 59.0 6l.w/4 63.7(2v2-2)

65, s = (1 — cos'wn/(3w)

EXERCICIOS 7.3 ® PAGINA 445
L VX = 9/9x) + C 3307 - 18+ 9+ C

5. w24 +38 - L 7. —V25 — ¥(25x) + C

9. W+ 16+ +C Il +sen”'(2x) + —'1,\'\/1 —4x*+C
13. L sec”'(x/3) — Va2 — 92 + C

5. & md* 17V -7+ C

19. Inl(\/l-i-—xz—])/ﬂ"‘m*’c 1"?90'677

28, - gen =By Tx-2V5+ax -2 +C

A S N (Ve S R e

27 S+ W+ 2x— L fx+ 1+ VP + 2| + C

29. Lsen'() + de%/m +C

33. (V48 — sec™7) 37.081,2: 2,10

N, WRZZ 4 g - R arcsen(r/R) 43. 2R’
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EXERCICIOS 7.4 ® PAGINA 454

21.
23.
25.
27.

29.

3L

33

37.

39.

41.

45.

47.

49.

51.

53.

55.

6l.

@2+ L O T S AR
x+3 3x+1 35 x+ 1 x+ 1)
A B A Bx+ C

a + b

(),\-+4 x—1 ()x—l YHx+l

i A i B +C,;-+D

x—1 Bk 1 x4+ 1
At + B Ct+D Et+F

(b) = 2 te
r+1 r+4 (r+4)

—;xz—x+]n|x+ll+C

2Inlx+5l—Inlx—2/+C 1l.iln3

.alnlx—b|+C I5%+1n—1

27 9 94 B
. Zm2-2m3or3In3)

——1—1n|x+5l+—1- .
36 6 w5

+Lln|x—1|+C
36

1y —2m@+4)+21g ' W)+ C

2In x|+ (1x) +3I|x+2| +C
Inlx—1] = $InG* +9) = g '@3) + C
Lin(® + 1)+ (IW2) 1g7'(eW2) + €

2 3 afx+ 1
Lin(d + 20+ 5) + 2 tg '(—2—)+c

Ltg-llr-kl
V3 V3

35. (1/x) + I [(x = Dix + DI + C

ilnlx—1l=-¢hh +x+ 1) — +C

L
3]112

%\ﬁtg—'(x_z)+ 35— 8 +C

V2 4" — 4x + 6)
In _.—‘M. +C
vx+ 1+ 1
2+ % B.IE@+ )" -2+ )+ C

Wx+3dx+6¥x+6m|¥x—11+C

1n[("i+—2—l)2]+c

e +
Inltgr+ 1] —Inltge+2|+C

1 2 -1 2x—1
o= HInpd —x+2) — 2 + Tt ( )+C
( 2 g ﬁ
—<In3=-055
Lin Al A EW 59. L1n 2——‘g(ﬂz)_l‘+c

X ) tg(x/2) + 2

41n 3 +2 63. —1+%In2

65.1 = —In P — £In(0.9P + 900) + C, where C = 10,23

6. @ 2400 1 668 | 9438 1

W79 sy 42 323 2x+ 1 801553x—7

| 22098 + 48 935
260015 X 4+x+5

) 4822 1 ise k2] — 224 e 1] - 22 3oy

4879 323 80 155

11049 75772 1 2¢+ 1
+ In(x*+x+5)+ + C

260 015 ( )t 60 0IVIoT Vo

0O SCA omite o sinal de valor absoluto e a constante de integraco.

EXERCICIOS 7.5 ® PAGINA 461

3.

31.

33.

35.
41.
45.
47.

49.

53.

55.
57.
59.
63,

67.

;& 1

.x—In(1+eH+C

sen.x + %sen“x + C
tg_l(sen N+C

7. 6™ — ™

4—-1In9

243 242
5 In3 25

ILime? —dx+5)+1g' k=2 + C
+cos’d — ¢ cos’f + C (ou Lsen'd — Ssen’d +{ sen'0 + C)
V1 —x¥+C

l*f* lzxsenxcosx+£sen2x+C
Led L gl
(ou 7 x S xsen 2x 5 cos 2x + C)

21 (x + l)arctg\/; —Vx+C

1097
45

25.3x+ 2 |x—4|-Fhnlx+2]+C
29.15+7In?

sen”'x —V1I—x+C

253n_'(%) + %m +C

0 37. w8 — % 39.1n |sec® — 1| —In |sec 8] + C

Otgd — 56" —Insecl| +C 43.%(1+€‘)3’2+C
=did & P 4
3

Infx=1=3@- D" = 30— D7 =56 -D7+C

In __MM‘.;.C 5|__]n‘_,_"4x+l+l|+c
Vvdx +1+1 2%

2, 2
L cosh(mx) — —x senh(mx) + —5 cosh(mx) + C
m m m

2Invx —2In(1 +Vx) + C

%(x +0)" - % cx+ o+ C
sen(sen x) — -_;sen"(sen X+ C 61.2(x — 2y + Z)e‘[‘: +iG
~tg'co’) +C 65 [+ ) -2 C

V2 — 273 + In(2 + ¥3) — In(1 + V2)
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69. ¢ —In(l +¢) +C 47, F(x) = — {5 sen’x cos’x — - sen x cos'x + jsen x cos’x
[ : 3.4 32 o : PRI
71, =1 — &+ Larcsen x)* + C + 1 SEN X COSX + e sen X €os X + 550X
: max. em 7, min. em 0; Plem 0.7, 7/2,¢ 2.5
73 Lln|x—2| —fIn(’ +4) —3tg”'(W2) + C 004
. VI+e +1
75. 2 —2W1 + ¢ +2In "= +C

Vite -1

77. 2! WH+C

2
79. —'\ sen’x + %cns = %cos".\- + 8l.xe" + C

EXERCICIOS 7.6 ® PAGINA 466
. (—1/)VT = 22 = V2 sen ' W2xW7) + C EXERCICIOS 7.7 ® PAGINA 477
. @L,=6,R,=12,M,~96

1 1
e Zsec(m.) te(mx) + P lt | EBEGrEY + PG+ @ (b) L, estd subestimada, R, e M, estdo superestimadas.

(C)T2:9<] (d)L”<T:'<[<M"<R”
1 5 1
5. w4 By, TR N |cos(m)| + C 3. (a) T, =~ 0,895759 (subestimado)
(b) M, = 0908907 (superestimado)
9. iz[.rzs(:1f'(,\‘2)+vl —-X1+C lle—-2 T,<1<M,
13. —51g'(1/2) = In feos(1/2)| + C 5. (a) 5932957, E, ~ 0063353
15. $(™ + 1)arctg(e) + 3¢+ C (b) 5,869247, Eg =~ 0,000357
1. %,/——6 Tay—ap+1 Sen—x(Zy\% ! ) 7. (a)0,746211 (b) 0,747131 (c) 0,746825
- Tii (6 + 4y — 4);2)-"2 il 9. (a)0,146879 (b) 0,147391 (c)0,147219
19, & sen'x 3 In(senx) — 1] + C I1. (a) 0451948 (b) 0451991 () 0451976
1 |+ 13. (a)4,513618 (b) 4.748256 (c) 4675111
21. In 2 3
2v3 & —V3
| 3 3 3 15. (a) —0,495333 (b) —0,543321 (c) —0,526123
23, tgxsecx +gtgasecy +¢ln |sec x + tanx| + C
17. (a) 1,064275 (b) 1,067416 (c) 1,074915

25, -'2~(In XWa + (Inx)* + 2 Inlln x + v4 + (In x)? [+&
19. () T, = 0902333, M, = 0,905620

27. Ve~ 1 —cos (e ")+ C (b) | E,| < 00078, | E, | < 00039
29. Ll +VA0 -2+ C 31247 (€)n=T1paraT,,n =50 para M,
35, Ltgxsecs + Ztgx+ C 21. (a) T, ~ 1983524, E, =~ 0,016476;
' ' i M,, =~ 20008248, E, ~ —0,008248;
! 2 3 2 3
37. —ysenixcosy — eosx + C S,y = 2000110, E; ~ —0,000110
39. 1'?(] + 2,\‘)5"2 “—%(l + 2,\')3"1 +C (b) ]E,| = (,025839, | EM| =0,012919, |E5| = 0,000170

, _— (c)n =509 paraT ,n = 360 para M ,n = 22 para S,
41. —In|cosx| — —'ztg“x + Stgx+ C

R 23, ()28 (b) 7,954926518 (c) 0,2894
43.(2) —In P +G (d) 7,954926521 () O erro real é muito menor.
N (f) 10,9 (g) 7,953789422 (h) 0,0593
ambas tém dominio (—1,0) U (0, 1) (i) O erro real & menor. () n =50
45. F(x)=1In( —x+ 1) — TIn@* + x + 1) 25. 7 7 R T i

H n " H

=] 0,742943 | 1,286599 1,014771 10,992621
10 ] 0,867782 | 1,139610 1,003696 |0,998152

max.em — I, min.em 1; Plem —1,7,0,e 1,7

0.6

4 20 | 0932967 | 1,068881 1,000924 | 0,999538
n E, E, E, E,

5 0257057 | —0,286599 | —0,014771 | 0,007379
10| 0,132218 | —0,139610 | —0,003696 | 0,001848

120 | 0,067033 | —0,068881 | —0,000924 | 0,000462
As observagdes sdo as mesmas que as de depois do Exemplo 1.




27.

29.
31
35.
37.
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45,

47.

n T, M, Sn
6 6.695473 6,252572 6.403292
12 | 6474023 6,363008 6,400206
n Ey B E
6 | —0,295473 0,147428 —0,003292
12 | —0,074023 0036992 —0,000206
As observagdes sio as mesmas que as de depois do Exemplo 1.
(a) 19,8 (b) 20,6 (c) 20,53
(a) 23,44 ()0,3413 33. 18.8 m/s
1,0337 X 10° megawatt-horas
828 39.60 41.594

i

!

o 05 ;15 5 x

(a) Intervalo infinito

(¢) Descontinuidade infinita

2

2

B

o=

v}

e

EXERCICIOS 7.8 = PAGINA 487
Abreviagdes: C, convergente; D, divergente

(b) Descontinuidade infinita

(d) Intervalo infinito

1/(21); 0,495, 0,49995, 0,4999995; 0.5

13.0 15.D

7.D 9.2¢7 I1.D
19.¢%4 21.D  23.7/9
3.0 2% 3. $BE
37.-2/e 39. ¥In2 - %

43, 27/3

i

(a)

|: [(sen’x)/x’] dx

100
1000
10 000

0447453
0,577101
0,621306
0,668479
0,672957
0,673407

Parece que a integral ¢

convergente.

(c) !

F=%

X

. _ sen’y
/.‘I(—‘-) 2

1 5 10

=0.1

49. C 51.D 53.D 55w ST.p<I,l/(l—p)
59. p=>—1,—1(p+ 1Y 65 vV2GMIR

67. (a)

0 | 700 !
(em horas)

(b) A taxa na qual a fragdo F(f) aumenta a medida que ¢ au-
menta
(c) 1; todas as lampada queimam eventualmente

69. 1000

. @F@E) = lUs,s>0 (B F(s)= /(s — 1),s > 1
(c) F(s) = 1/s’, s >0

77.C=1;In2 79. Nao

CAPITULO 7 REVISAO ™ PAGINA 490
Teste Verdadeiro-Falso

I. Falso 3. Falso 5. Falso 7. Falso
9. (a) Verdadeiro (b) Falso 11. Falso 13. Falso
Exercicios

2 2
I. 5+10In3 3.In2 Bz
7. —cos(lnf) + C 9.%In4 -2
. V3—Lq 1.3 A2 -2+ 2) + C

15. —-—;lnlxl +‘—;ln|x+2| +C

17. xsecx — In |secx+tgx| + C

19. LIn(9x" + 6x + 5) + S tg ' [T Gx+ D]+ C

18

2. In|x =2+ V¥ —4x |+ C
Vi1l —1

X

23. In

‘+C

25, 2n( + 1) = 3tg v+ V2187 2) + C

2%+ 290 3I6—Iw
X T e,
33. —sen [—|+C
V4 — x* (2)
35. 41 +Vx +C 37. Ssen 2x — jcosdx + C
W te=% Al 43.D
45, 41In4 — 38 .-3 S A9, /4

5. (x+ D In(x* + 2x + 2) + 2arctg(x + 1) — 2x + C



53. 0

55. S2x — WA —dx—3 —In|2x— 1 + V42 —4—3 |+ C
57. -]55611 xV4 + sen’x + 2 In(sen x + V4 + sen’x) + C

61. Nao

63. (a) 1925444 (b) 1920915
65. () 001348, n = 368

(c) 1.922470
(b) 0,00674, n = 260

67. 13,7 km

69. (2)3.8 (b) 1,7867,0,000646 (c)n =30
7. € ) 5w
PROBLEMAS QUENTES = PAGINA 494

I.  Hé aproximadamente 4,77 cm do centro 3.0

1. fim)=—mi2 1. (bhawrr)]t(b—u)e—]

13. 2 — sen” '(21/5)

CAPITULO 8

EXERCICIOS 8.1 = PAGINA 502

. 4/5 3 L',Vl + 9x! dx 5. [1Voy' + 6y + 2 dy

7. 2@2VvB2-1) 9.t 1.2
13. Inv2+1) 15.mn3-2

17. Vi+ 2=vV2+ (/1 + =D — 1 —In(v2 - 1)

19. [ivVi+oxtax  21.% 23.5,115840
25. 1.569619
27. (a),(b) 3 L =4,
L, ~ 643,
L,~7350
0 : 4

(© [ VI + 43 — /3@ —0™)Pdx (7,798
29. V5 — In(2(1 + V5)) = V2 + In(1 ++2)

31. 6

35.2V2(/1 +x— 1)

41,124

33. s(x) =5 [(1 + 99" — 10v10]

37. 2091 m 39. 62,55 cm

APENDICES ||| A95

EXERCIiCIOS 8.2 = PAGINA 508
1. (a) j'(ll 277;\'4 /1 + 16x°dx (b) ‘I‘[I]27T’\- VI + l6,\'(‘ dx

1

3. (@ 2mtg v 1 + —— dx

@ Jo2mig (a+ay

(b) [g2mx 4 [1 + —1— dx

: (b i)
5. 5 m(145V145 — 1) .57
| ¢ 2 -2 2

9. w(l+ 5l —e) ll.g'vr
13. L 7(145v145 — 10V10) I5. ma’

17. 9023754 19. 13,527296
21 L4 (V17 + 4) — 4 In(v2 + 1) = V17 + 4V2]

23. L ar{In(V10 + 3) + 3V10]

27. (a) 1 7d’ (b)2 73 d’
29, (a) 2 [bz N a’b sen”'(Va? — bYa) ]
' Va2 — b

(b) 2 [a2 " ab* sen” (Vb — az."b)]
VB - a?

31 .'ffi?" e = FOWL + [f' 0 dx 33,40

EXERCICIOS 8.3 = PAGINA 517

I. (a)18751b/pé®  (b) 18751b () 5625 1b

3. 60001b 5.67 X 10°N 7.98 X 10°N
9. 12x10'b’ 1. 2 8ah 13.527 X 10°N
15. (a)314N (b) 353 N

17. ()49 X 10'N
() =42 x 10°N

(b) ~44 X 10° N
(d) =39 x 10°N

5 28 el 10

19. 25 X 10°N 21.230; % 23.10; 1; (5. 5

25.(0,1,6) 21.(—'—, B 1) 29.(%, 1)

e—1 4 )

3|.(”‘/_*4 I ) 33.(2.0)
42— 1) 402 - 1) o

35. 60:160; (%, 1) 37.(0,781, 1,330) 41.(0,3)

45, %m’lh

EXERCIiCIOS 8.4= PAGINA 523

I $38000 3.$43 86693333  5.$407.25

7. $12000 9.3 727; $37 753

o 2=k 2-k
13.(1 (b a )

1. 3 (16v2 — 8) ~ $9.75 milhdes —
Q- "—a )

15. 1,19 X 10" cm’/s

.
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17.

6,60 L/min 19. 5,77 L/min

EXERCICIOS 8.5 = PAGINA 530

(a) A probabilidade de que um pneu escolhido aleatoriamente
tenha uma durago entre 30 000 ¢ 40 000 km
(b) A probabilidade de que um pneu escolhido aleatoriamente
tenha uma duragdo de pelo menos 25 000 km
(a) £ (x) = 0 para todo x e j.;f(x) dx =1
3

(b) 1 — 2v3=035

8
(a) 1/ar (b 5
(2)f(x) = 0 paratodoxe [ f()dx=1 (b)5

L @e =020 ()1 -e =055

(¢) Se vocé ndo for servido em 10 minutos, ganha um hambiir-
guer de graga.

13. = 36%

15. (a) 0,0668 (b)=521%
17. = 09545

19.(b) 0; a, () 1o

0 4x107"

)1 —4let=~0986 (o) 34,

CAPITULO 8 REVISAO ® PAGINA 532

Exercicios

L 21 | 124
i 2 3.3 (b)hm  5.3,292287 s
9. 653N IL(%, D) 132D 15. 27"
17. $7 166,67

21.

. (a)f(x) =0 paratodo x e |ix F) de=1

(b) = 0,3455 (c) 5, sim

@1 —¢ =031 (e =029
(¢) 81n2 = 5,55 min

PROBLEMAS QUENTES = PAGINA 534

2 I
e 3

(a) 27r(r = d) (b) =~ 8,69 X 10°km’

(d) = 2,03 X 10° km’

(@) P(2) = Py + g [ pLx) dx

(b) (P, — pgH)(mr?) + paHe™" ) e 2 — X dx

Altura w/ﬁb, volume ( i—:\/é -2) b’ 9.0,14m
. U,

iR



